

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, —: SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

MERCADO SEMANAL

EN

CARBONERO EL MAYOR

Desde hace treinta años viene establecido en este pueblo un mercado semanal, para la compra-venta de productos agrícolas e industriales, que se celebra los domingos.

Reunidos en el mes actual el Ayuntamiento y los industriales, han acordado dar gran impulso al expresado mercado y al efecto, desde el día 4, primer domingo de Febrero próximo, se pondrán a la venta cuantos cereales y legumbres sea necesario y se comprarán a precios corrientes los que se presenten de forasteros.

Se hace saber que no se cobra impuesto ni arbitrio alguno sobre puestos y que el Ayuntamiento dará todas las facilidades necesarias para la colocación e instalación de los mismos.

Carbonero el Mayor 21 de Enero de 1917.—El alcalde, *Mariano Llorente*.

Teatro Miñón

GRAN CINE DE MODA Y SELECTO

Para mañana viernes,

FESTIVIDAD DE LAS CANDELAS

2—GRANDES SECCIONES—2

Secciones a las cinco y cuarto de la tarde y a las siete de la noche, sección de moda, 7.ª de abono.

Mañana se proyectará el 3.º y 4.º episodios de la excepcional película

Aventuras del caballero Kerigan

GRAN ÉXITO VERDAD

Además se proyectará una bonita película cómica de actualidad.

--Cine Ideal--

MAÑANA VIERNES,

A LAS HORAS DE COSTUMBRE,

Se estrenará la preciosa película policíaca titulada

QUIEN

La divertidísima

Monerías de un mono y actualidades GAUNT.

INTERESES SEGOVIANOS

Tranvía en proyecto

Desde hace días se viene hablando de un proyecto de tranvía desde La Granja a La Losa, cuyo proyecto se atribuye a la nueva sociedad constituida para explotar las maderas del pinar de Balsain.

Hemos procurado adquirir lo que hubiera de cierto sobre tan importante asunto, pudiendo asegurar, en vista de informes autorizados, que entra en los propósitos de la sociedad de las maderas de Balsain el establecer la indicada línea.

Se trata de establecer el tranvía en proyecto, entre La Granja y la estación de La Losa, para el transporte de las maderas, habiéndose elegido este último punto por razones de orden económico; pero la sociedad no tendría inconveniente en modificar el trazado, trayendo el tranvía por Segovia, siempre que contara para la explotación de este servicio, con el concurso del Ayuntamiento y de otras entidades de la capital.

En el supuesto de que sean verídicos estos informes que se nos han facilitado por persona autorizada, nos vamos a permitir hacer algunas con-

sideraciones sobre la conveniencia de establecer el proyectado tranvía entre La Granja y Segovia.

Empecemos por consignar que el trazado que indicamos, es de una sólida garantía y de positivos resultados, tanto para la Empresa, como para los intereses generales de Segovia y La Granja.

Limitado el negocio al transporte de maderas, claro es que parece recomendarse el trazado de La Losa, como el más corto y de más fácil y económica realización; pero estas pequeñas ventajas quedan con exceso superadas en el trazado de Segovia, por el gran movimiento de viajeros, si se quiere utilizar este importante servicio, y por el aumento sensible en los transportes de otros varios productos.

Analicemos ligeramente este aspecto del problema.

La casi totalidad de los excursionistas que se dirigen a La Granja, lo hacen siempre con el propósito de visitar Segovia; y seguramente renunciarían de buen grado a las escasas ventajas que les ofreciera el viaje desde la estación de La Losa, a cambio de poder admirar los monumentos de esta población.

Por otra parte, una gran parte del vecindario de La Granja suele surtir del mercado de Segovia, a donde hace frecuentes viajes; y la comunicación con La Losa más dificultaría que facilitaría este movimiento mercantil.

En otro orden de ideas, el tranvía a Segovia podría aprovecharse para el transporte, no solo las maderas de Balsain, y las producciones de la fábrica de vidrios de La Granja, sino también los cartones y pastas de la fábrica de Palazuelos, que es industria muy poderosa y floreciente.

El tranvía indicado aumentaría extraordinariamente el movimiento de viajeros al cercano Real Sitio, por las facilidades de la excursión; y esto significaría un ingreso no despreciable para la Empresa.

Todas las razones abonan, pues, la construcción del tranvía con el trazado de La Granja a Segovia; y como es este un proyecto que importa en gran manera a la capital, no dudamos que el Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, y otras entidades de Segovia, como las empresas de fluido eléctrico, pondrán de su parte todos los elementos disponibles para el mejor éxito de una empresa tan necesaria y de utilidad tan reconocida.

Nosotros nos limitamos por hoy a señalar toda la importancia del proyecto, esperando que si éste se lleva al fin a vías de hecho, se atenderá preferentemente al bien común, para que las poblaciones de La Granja y Segovia puedan contar con tan trascendental mejora, aumentando sus relaciones mercantiles, y estrechando

los vínculos espirituales que les une por razones de vecindad y comunión de ideas.

La Fiesta del árbol

Ante la proximidad de la época más conveniente para la celebración de la Fiesta del árbol, el ingeniero jefe del Distrito forestal de Segovia publica en el «Boletín oficial» una circular dirigida a los alcaldes, recordándoles el más exacto cumplimiento del real decreto de 5 de Enero de 1915, a la vez que les manifiesta que las peticiones de plantas se harán directamente por los pueblos a la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, mediante instancia, en la que se especifique el número y clase de las que se deseen, el objeto a que se destinan y la persona o entidad a quien deban ser remitidas, significándose también que aunque no se fija precio alguno para las plantas, serán de cuenta del peticionario los gastos de arranque, transporte y embalaje de las mismas.

EL DESCARRILAMIENTO DE OTERO

Durante todo el día de ayer y parte de la noche, numerosas brigadas de obreros trabajaron sin descanso para dejar en condiciones la línea férrea de Madrid, que había quedado interceptada, a causa del descarrilamiento ocurrido en el túnel de Otero, en la madrugada anterior.

El servicio por Segovia se hizo con la regularidad consiguiente, quedando suprimidos todos los trenes que salen con dirección a Madrid.

De Medina del Campo salió un tren especial, con viajeros y correo, que llegó hasta el sitio donde estaba el descarrilamiento, pero no pudo hacer trasbordo y regresó a Segovia.

También en esta estación se formó un especial para Medina del Campo.

Anoche tampoco llegó el correo descendente de Santander, y se formó otro tren adicional que llevara el correo y los viajeros hasta Medina.

Anoche a las doce quedó la línea expedita y hoy han circulado ya los trenes con regularidad.

FIGURAS DE LA GUERRA



EL GENERAL VON GEROK, comandante del Cuerpo de Ejército que forma el ala derecha del frente rumano.

HOJEANDO LA PRENSA

El Mundo escribe un artículo para demostrar la conveniencia de que se cumpla por los periódicos la ley del descanso dominical, y dice que a la campaña iniciada por la prensa de Madrid se han adherido bastantes colegas de provincias.

Comentando el debate de anteaer en el Congreso, dice La Epoca que pudo observarse una gran preocupación en el señor Alba por la emisión de la Deuda que ha de hacerse en 1.º de Abril, y que el ministro de Hacienda excitó a todo el mundo a preocuparse de ello y a definir su actitud.

El Debate ve en los proyectos del Gobierno una rectificación de conducta y cree que es un acierto el aplazamiento de la discusión del proyecto de beneficios extraordinarios, y que traerlo ahora a debate sería esterilizar la gestión legislativa.

La Tribuna se pregunta si vivimos bajo el protectorado inglés, pues esa nación no sólo ejerce sobre nuestro comercio una acción de policía, delatando a las casas que trafican con otras naciones que no sean amigas cordiales suyas, sino que interviene directamente en las negociaciones, sometiendo al yugo tirano de su protectorado. Nada pueden hacer los industriales españoles—añade—sin que el Gobierno inglés dé el visto bueno.

Para los soldados de cuota

El certificado de aptitud

El «Diario oficial», publica la siguiente real orden circular:

«El Rey ha tenido a bien resolver que a los individuos pertenecientes al reemplazo de 1916 y agregados al mismo, llamados a concentración por real orden de 22 del mes de Enero y que por no haberse creado escuela oficial en la demarcación de la caja de recluta a que pertenecen, aun habiéndolo solicitado en tiempo oportuno, así como los que por insuficiencia de tiempo desde su admisión en la escuela oficial hasta su concentración, no han podido adquirir la instrucción necesaria, queden dispensados de la presentación del certificado de aptitud necesaria para optar a los beneficios de la cuota militar.»

BOLETÍN OFICIAL

Extracto correspondiente al número del día de ayer:

Pesas y medidas

Anunciando la contratación de pesas y medidas en varios pueblos del partido de Cuellar.

Plan de aprovechamientos

Se recomienda a los Ayuntamientos y juntas de Comunidad remitan en todo el mes de Febrero al ingeniero jefe de este distrito forestal, las notas o propuestas referentes a aprovechamientos forestales durante el año de 1917 a 1918.

Vacante

Lo está la plaza de médico titular de Fuentemizarra, con la dotación de 750 pesetas anuales.

De quintas

Por los Ayuntamientos respectivos se cita al acto de rectificación del alistamiento, a los mozos del actual reemplazo: Alberto Ayuso, de Zarzuela del Monte; Juan Martín López, de Yanguas; Pablo Gildo, Amador Alonso y Eugenio García, de Barbolla; y Victoriano Rodríguez, de Miguel Ibáñez.

EL CLERO RURAL

El ministro de Gracia y Justicia ha dicho que el Vaticano accede, en principio, a compensar, por medio de las necesarias economías en otras partidas del Presupuesto concordado, el aumento que produce la elevación de las asignaciones de los párrocos que hoy perciben menos de 1.000 pesetas anuales.

«Debo hacer constar—añadió—que la Santa Sede se aviene a esas compensaciones sólo transitoriamente, mientras no mejore la situación de la Hacienda. Ya en el Concordato consta una salvedad análoga.

Las economías habrán de obtenerse por la sucesiva amortización de algunas de las vacantes en el clero catedral y colegial.»

El precio del trigo y la tasa

Según datos que ha recogido la Junta Central de Subsistencias, el precio del trigo se va normalizando, bajando en la mayoría de las capitales, donde el alza era injustificada.

El Comité de Subsistencias ha dirigido un telegrama circular a los presidentes de las Juntas provinciales, para que se aplique el correctivo a vendedores y acaparadores que no cumplen la tasa.

La apertura de paradas

Una circular del señor Gobernador civil

En el «Boletín oficial» de ayer se publica una circular del gobernador civil de la provincia, recomendando las instrucciones de higiene y sanidad pecuarias precisas para el funcionamiento de las paradas de sementales.

En ellas se dispone que no se proceda a la apertura y funcionamiento de parada alguna, sin antes haberlo solicitado del Gobierno civil y sea comunicada la autorización necesaria por conducto de la Alcaldía respectiva.

Que se prohíba en absoluto la cubrición de ninguna hembra (yegua o burra), de las que se presenten después del reconocimiento diario que practique el inspector, el cual se realizará a la hora del sorteo de las hembras que hayan de ser cubiertas, precisamente en el mismo día,

Completan la circular atinadas observaciones para los dueños de paradas y para los inspectores que hayan de informar la solicitud de autorización.

REFUGIO DE POBRES

¡Hacen falta mantas!

De los inmensos beneficios que a las clases menesterosas proporciona en esta época de invierno, el Refugio de pobres de esta ciudad, da exacta idea el número de estancias que a diario se registran en aquel benéfico establecimiento.

Como, lumbre y abrigo se proporcionan a los pobres que pernoctan en el Refugio, pero las mantas hoy disponibles son insuficientes y no en muy buen uso las que pueden utilizarse y la Junta directiva hace un llamamiento a las personas caritativas para que contribuyan con sus donativos a remediar esa necesidad imperiosa.

Hacen falta mantas para los pobres del Refugio y, seguramente, ese llamamiento de la Junta directiva, encontrará eco en muchos corazones, siempre dispuestos a coadyuvar a toda empresa humanitaria.

De la caridad y sólo de la caridad vive el Refugio, y a la caridad acude su Junta directiva, convencida de que no ha de faltar a los pobres que allí encuentran albergue, en estas terribles noches de invierno, el preciso y necesario abrigo.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

La Orden de San Hermenegildo.—Se concede la placa de la referida Orden al teniente coronel don Jaime Ozares y al comandante don Valero Riera; y a la cruz, a los capitanes don Leopoldo Cabrera, don Victor Carrasco, don Julio Baltrán de Lis, don Pascual Moya y don Diego Pascual, y a los primeros tenientes don Juan Fernández Fontoira y don José García Pérez.

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio, al primer teniente don Gustavo López Navarro.

Excedencia.—Se dispone que el coronel don Angel Galavia continúe de excedente por haber sido nombrado senador vitalicio.

Comisión provincial

En la última sesión celebrada, adoptó esta Corporación, entre otros, los siguientes acuerdos:

Informar al señor gobernador civil en los presupuestos de gastos carcelarios de los partidos de la capital y Santa María de Nieva, correspondientes al año actual.

Idem en el expediente instruido por el Ayuntamiento de Fuente el Olmo de Iscar, que solicita constituir por sí solo un partido médico, segregándose del de Villaverde de Iscar.

Aprobar el pliego de condiciones formado por la Secretaría, para sacar a concurso el suministro de fluido eléctrico para el alumbrado de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y de las oficinas de la Diputación.

Oír previamente el informe del arquitecto provincial para poder resolver respecto de la solicitud de José Hemanz, de esta capital, que pide se le autorice la extracción de tuberías de plomo inservibles, propiedad de la Corporación.

Adquirir una máquina de escribir para las oficinas de la Corporación.

Quedar enterada de haberse redimido por doña Josefa Blanco, de esta vecindad, un censo que gravitaba en una casa propiedad de la Beneficencia provincial y dar a dicha señora, en nombre de la Beneficencia, las más expresivas gracias por su generosidad.

Que por el señor arquitecto provincial se informe respecto a la pretensión de la directora de la Escuela Normal de maestras, que interesa se gire una visita de inspección a dicho centro docente, por encontrarse en deficientes condiciones.

Que por la Contaduría se formule un pliego de condiciones por cada partido judicial, para la subasta de los acopios de todos los caminos vecinales que conserva la Diputación.

Que se adquiera parte del material de enseñanza, que interesa el profesor de la escuela de los Establecimientos provinciales de Beneficencia,

¡YO OS LO ASEGURO!

La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de

ESTOMAGO E INTESTINOS

es tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Información provincial y regional

MADRIGUERA

BODA DE RUMBO

Ayer se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la bella joven Emilianna Sanz, hija del hacendado don Benito Sanz, con el simpático joven Venancio Sanz, hijo de la viuda doña Eudisia Sanz.

Bendijo la unión el virtuoso arcipreste y cura párroco de esta parroquia, don José Fresneda.

Apadrinaron a los contrayentes el cuñado y hermana del novio don Gregorio Sanz y doña Arsenia Sanz.

A la entrada y salida de la iglesia se dispararon gran número de cohetes, con profusión de vivas a los novios y padrinos.

Por la tarde, hubo gran baile de dulzainas, a cargo de los renombrados dulzaineros de este pueblo, hermanos Villas, donde la novia lució elegante traje de seda, regalo del novio.

Entre las jóvenes, podemos citar a Esperanza Cubillo, Dativa Sanz, Leonor de Grado, Purificación Grado y las señoritas Pardo y Peña, de Ayllón.

Entre el sexo feo figuraban los jóvenes Otilo Grado, Eutiquiano Villa, Santiago Villa, Porfino Cerezo, Abundio Cubillo, Felipe Sanz y los hermanos del novio, Gregorio y Epifanio.

Entre los señores figuraban don Dorotheo Sanz, juez; don Julián Sanz, alcalde; don Santiago Cubillo, don Pantaleón de Grado, don Francisco de Grado, don Alfredo Sanz, don Narciso de Grado, de Serracín; don Avelino Sanz y don Ciriaco Grado, de Serracín.

La boda ha revestido los caracteres de un verdadero acontecimiento popular.

CORRESPONSAL

30-1-1917.

Información local

Segovia al día

No salimos de los días tristes. Gris fue el de ayer; como su antecesor y como casi todos los del pizaro mes de Enero. El sol sigue sin dar señales de vida; sin alegrarnos la idem con el calor confortable de su hoguera, que echa chispas de regocijo.

Nos comunicaron nuestros correspondientes en Rebollo y Balisa, nada menos que los faustos acontecimientos de cinco bodas próximas; y los repórteres nos trajeron las reseñas de dos que se celebraron en la capital. Bien, admirablemente bien concluyó para algunos el malhadado y largo Enero, y empieza Febrero el chiquitín. Por algo se apellida a éste el mes de la locura. No es alusión, apreciables cónyuges actuales y futuros: ¡palabra!

A consecuencia del descarrilamiento ocurrido cerca de Otero de Herreros, nos vimos privados de la Prensa de Madrid. Todo han sido privaciones en el mes de Enero; hasta del papel de las hojas impresas.

A divertirse repican. Ya se percibe el sonajero de la diosa de frívola testa. Las sociedades de recreo se disponen a celebrar con bailes los próximos Carnavales. Que reine la alegría. Qué importa que las subsistencias estén por las nubes; para cuatro días que va uno a vivir que más dá que no se coma.

La función en el Cine Ideal, a beneficio del Comedor de Caridad, no respondió, en lo tocante al ingreso en taquilla. Esto nos causa tristeza, tanta tristeza, que nos quita los deseos de seguir reflejando las distintas variantes del 31 del mes que ha fallecido. ¡Paz a los muertos!

CALENDARIO Y CULTOS

Viernes, 2.—Quinta semana.
Sale el Sol, a las 7'24.
Se pone, a las 5'34.
Duración del día, 10 horas; 10 minutos.

Luna, sale a las 1'20; pónese a las 4'14.
Santos del día.—La Purificación de Nuestra Señora y Santa Feliciano.

Cultos.—En Corpus, de cinco a seis el culto diario al Santísimo.

—En Santo Domingo el Real, rosario, al anochecer.
—En la Catedral, predicará durante la misa de la Purificación el M. I. señor magistral don Nicolás Ruiz.

—En la Santísima Trinidad, a las nueve, misa cantada y salve en honor de la Virgen de las Candelas. El templo seguirá abierto a los fieles hasta el anochecer.

Recreos y espectáculos

Teatro Miñón

Dos secciones cinematográficas habrá mañana en nuestro teatro, a las cinco y cuarto de la tarde, y a las siete de la noche, esta última de abono.

Se proyectarán el 3.º y 4.º episodios de la interesante película «Aventuras del caballero Kerigán» y una cómica originalísima.

Cine Ideal

En este salón se proyectará también mañana, a las horas de costumbre, la entretenida y bella película policíaca «Quién» y la divertida cinta cómica «Menerías de un mono».

DE SOCIEDAD

Viajes

Procedente de la corte, ha permanecido algunas horas en Segovia nuestro amigo de Cantalejo don Agustín de Frias, quien esta tarde ha salido en su automóvil para su domicilio, acompañado del conocido industrial de Madrid don Fernando Pascual, y de los señores Zamorro (don T.) y de Miguel (don M.).

Fiesta onomástica

Mañana, festividad de la Purificación, están de días la señora de Queralt (don Eduardo), las señoritas de Ruiz Merás, Badiño y García, entre otras, el beneficiado sochantre de la Catedral don Mariano Mora, y el practicante del Hospital de la Misericordia, don Feliciano Palomares.

A todos los deseamos muchas felicidades.

Enlace matrimonial

Esta mañana se verificó el enlace matrimonial, en la iglesia del Salvador, de la bella señorita Ramona Francisca de la Pezuela y García y el primer teniente de Artillería don Gustavo López Navarro.

La novia estaba encantadora y vestía elegante traje, adornado con la flor de azahar.

Reciban los nuevos cónyuges nuestra sincera enhorabuena y les deseamos una luna de miel inacabable.

GOBIERNO CIVIL

Junta de Sanidad.—A las siete de la tarde, bajo la presidencia del señor Larondo, gobernador civil, se reunieron los individuos que forman la Junta provincial de Sanidad.

Aprobaron por unanimidad el reglamento de higiene municipal, el cual se ha enviado al Consejo Superior de Sanidad para su aprobación.

MERCADO SEMANAL

Muy poco concurrido se ha visto hoy el celebrado en la Plaza Mayor.

Los artículos se han vendido a estos precios:

Especies varias.—Huevos, a 1'70; plátanos, a 1'50; alcachofas, a 1'20; granadas, a 0'50; naranjas, a 0'25; mandarinas, a 0'50; peras, de 0'50 a 0'80; manzanas, de 0'35 a 0'60; guisantes, a 0'60; y habas, a 0'60.

Legumbres.—Garbanzos, a 1'40, 1'30, 1'10 y 1'00; judías blancas del Barco, a 0'80.

Carnes.—Ternera, a 4 pesetas; cordero, a 2'00; lechazo, a 2'50, y tocino fresco, a 2'40.

Pescados.—Merluza, a 1'50 el medio kilo; congrio, a 1'50; mero a 1'50; salmo-

netes, a 1'50; lenguadinas, a 1; pescadillas, a 0'70; besugos, a 0'75; almejas, a 0'70; ostras, la docena, a 0'60; percebes, a 0'75 el medio kilo.

SEGOVIA RELIGIOSA

Las Hijas de María

Mañana, festividad de las Candelas, celebrará los cultos reglamentarios la asociación de Hijas de María, en la iglesia de San Martín.

A las ocho y cuarto de la mañana tendrá lugar la misa de comunión general de las asociadas, y por la tarde, a las tres y media, el ejercicio mensual.

Se ruega la asistencia.

Notas de Hacienda

Mandamiento de pago

El señor Delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se haga efectivo el siguiente mandamiento de pago:

Don C. López, 3.532'45 pesetas.

Boletín meteorológico

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto):

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 672'95; dirección del viento, oeste; fuerza, calma; estado del cielo, cubierto; termómetro seco, 20; húmedo, 1'0; pluviómetro, 0'0; máxima a la sombra, 3'4.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 672'3; dirección del viento, suroeste; fuerza, calma; cielo, cubierto; termómetro seco 1'0; húmedo, 0'0; mínima, -1'0.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DÍA DE AYER

Comida: cocido.
Cena: patatas con arroz y sangre.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 183; niños, 117; total, 300. En la cena: adultos, 184; niños, 110, total, 294. Total general, 594.
Costeado por la Institución.

SUELTOS

El mercado de Santa Columba

Esta tarde visitará el alcalde con la Comisión respectiva la iglesia de Santa Columba, a fin de ver sobre el terreno las reformas que han de llevarse a cabo para la instalación en dicho edificio de un mercado cubierto, según acordó el Ayuntamiento en una de sus sesiones.

El tratamiento RADIUM-RADIOTERAPIA cura sin los peligros ni molestias de las operaciones quirúrgicas, los infartos y enfermedades cancerosas, aunque estén situadas profunda y extensamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, úlceras tuberculosas o varicosas, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. Tratamiento con el cual ningún otro se puede comparar, modifica la diatesis, obra sobre las mismas lesiones y produce efectos seguros e inmediatos; observan con él todos los enfermos notable mejoría y la mayor parte su curación en el Instituto Radioterápico, único en Madrid, Princesa, número 58.

Registro civil

Se han inscrito la partida de nacimiento de la niña Fuencisla Yubero González y la de defunción de Esperanza Sanz Pastor.

Tome usted Pastillas Balsámicas MARIA cuando note los primeros síntomas de resfriado.

Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Para los menesterosos

Las personas que posean papeletas de 1 y 1'50 pesetas, concernientes a ropas empeñadas en el Monte de Piedad y correspondientes al donativo de 250 pesetas hecho por el ilustrísimo señor Obispo, para el desempeño de las mismas, las cuales se venden el 11 de este mes, pueden pasar a recogerlas al mencionado centro benéfico, a las horas de oficina.

Esas papeletas pertenecen al mes de Junio de 1916.

LA VASCONGADA

—CONFITERIA Y PASTELERIA—

JUAN BRAVO, 56

(frente a la casa del notario D. Angel de Arce)

Sucursal de la casa «YUSTE»

Teléfono número 94

Se hace toda clase de encargos para banquetes, bodas y bautizos. Se venden las famosas yemas de Segovia, las mejores pastillas de café con leche, mantecados de Granada, rosquillas de yema, bizcochos de Mendaro (especiales para chocolate) sequillos, empuñados, empanados de Jijona, mantecados de Madrid, polvorones de Sevilla y mantecados chinos.

JUAN BRAVO, 56

Donde estuvo «La Mallorquina»

Una boda

En la iglesia de San Millán, se ha celebrado esta mañana, a las nueve, la boda de los jóvenes Fernando Fuentes, de veinticinco años de edad, y Práxedes Arranz, de veintitrés, ambos solteros.

Llegó queso de Villalón

NUEVO ECONOMATO

Aceite superior de Montoro.
Vino de Valdepeñas, tipo Madrid.
Chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa.
Galletas de las mejores fábricas, Olibet, Martinho, Solsena, etc.

Alubias del Barco, garbanzos muy finos, arroz, bacalao, azúcares y todos los artículos de ultramarinos a precios muy convenientes.

SE SIRVE A DOMICILIO

Plazuela de Corpus, 10.—Teléfono, 116

LA GUERRA EUROPEA

Amenaza de bloqueo de los alemanes

Grave notificación

A las seis de la tarde recibió el señor ministro de Estado la visita del embajador de Alemania, y a la misma hora llegaba a poder del señor Gimeno una carta del embajador de Austria.

La visita del primero, como la carta del segundo, no obedecía a otro objeto que al de notificar al Gobierno español el acuerdo de los Gobiernos de sus respectivas naciones respecto a la declaración oficial del bloqueo de Inglaterra, Francia e Italia y del Mediterráneo oriental a partir de las seis de la tarde del día de hoy.

En la notificación declaran que, a partir de las seis de la tarde de hoy, torpedearán todo buque beligerante o neutral, sin previo aviso, si bien para los últimos conceden el plazo a que en otro lugar nos referimos y que estiman necesario para que puedan conocer esta declaración y abandonar la zona en el peligro.

La nota de los Imperios centrales

La nota facilitada por el Gobierno a la Prensa, extracto de la presentada ayer por los embajadores de Alemania y Austria-Hungría, es la siguiente.

«Alemania, Austria-Hungría y sus aliados, en vista del fracaso de sus proposiciones encaminadas a la paz y de que sus adversarios, al rechazar la conciliación contenida en dicha gestión, opusieron el propósito de destruirlas, llevando la guerra hasta lo último; de que Inglaterra abusa de su poder marítimo, ansiando vencer por hambre a los Imperios centrales y sus aliados y condenándoles de ese modo a dolorosos sacrificios, que ponen en peligro el vigor y fuerza de los pueblos, y de que ella y sus aliados no respetan las leyes de la Humanidad ni de los intereses de los neutrales, limitando y restringiendo su comercio; responden al propósito de seguir más encarnizadamente la guerra con la decisión de continuarla también empleando todas las armas de que disponen, sin la limitación que hasta ahora habían impuesto a su fuerza marítima, confiando en el pueblo español y su Gobierno no dejarán de reconocer las razones que requieren semejante determinación.

Por ello, a partir de 1.º de Febrero, los Imperios centrales procederán sin otro aviso, y por todos los medios, a la interrupción del tráfico marítimo alrededor de la Gran Bretaña, de Francia y de Italia, así como en el Mediterráneo oriental, en las zonas de prohibición que se especifican y que son las que publicará la «Gaceta», permitiéndose a los buques neutrales fondeados en puertos de las zonas prohibidas abandonarlas antes del 5 de Febrero, siguiendo la ruta más corta para llegar a aguas libres. Asimismo han adoptado disposiciones para conceder un término conveniente a los buques neutrales destinados a puertos de una zona prohibida que el 1.º de Febrero estén en las proximidades de la misma.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

A beneficio del Comedor

En el Cine Ideal se celebró anoche una función a beneficio del Comedor de Caridad.

Hubo bastante concurrencia, aunque no tanta como merecía el objeto benéfico de la función.

Las películas proyectadas gustaron mucho.

Espárragos Trevijano

SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

Fiestas en los pueblos

Mañana se celebra en el cercano pueblo de Hontoria la fiesta de las Candelas.

La inseguridad del tiempo restará mucha gente de Segovia a esta romería.

También el sábado, San Blas, se celebrará la fiesta del Santo en Palazuelos.

Engaña al público el que dice vender Licor del Polo suelto o por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

-J. Ramírez-

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Traslación de un kiosco

Dentro de breves días comenzará a trasladarse el kiosco de la música de la Plaza Mayor al paseo del Salón, en cuyo centro quedará instalado.

-Felipe Barrios-

CONSULTA DE MEDICINA

-DE DOCE A TRES-

Calle de San Agustín, 16

La guerra en el mar.—Un transportador hundido.—Ochocientos salvados.

París.—Comunicado del Ministerio de Marina:

«El buque, de la Compañía de Chargeurs Reunis, «Almiral Magon», que transportaba unos 900 hombres de tropas a Saónica y que iba escoltado por el contratorpedero «Arc», fué torpedeado el día 25 de Enero por un submarino enemigo.

El periscopio del submarino sólo se vió en el momento en que el torpedo fué disparado.

El «Almiral Magon» se hundió en diez minutos; 809 hombres fueron salvados por el contratorpedero que lo escoltaba y por el contratorpedero «Bombardé», que patrullaba en las proximidades y que acudió a gran velocidad al lugar del hundimiento.

También auxiliaron seis barcasas. El comandante y la tripulación del «Almiral Magon», así como las tropas que iban a bordo, obsevaron una actitud hermosa.

El Estado Mayor y la tripulación del contratorpedero «Arc» dieron pruebas de la mayor abnegación, arrojándose al mar sus hombres frecuentemente, a pesar del mal tiempo, para acercar al contratorpedero a los naufragos y subirlos a bordo.

La mayor parte de las víctimas murieron a consecuencia de la explosión.

¿Otra nota?

Poldhu, 31.—Se asegura que el Gobierno alemán ha dirigido una nueva nota al presidente Wilson y que ésta se encuentra ya en poder del embajador alemán en los Estados Unidos, quien inmediatamente hará entrega de ella al presidente.

Se dice también que en dicha nota reitera los ofrecimientos para comenzar la conferencia de la paz.

Ahora es cuando comienza el combate a muerte

Berna.—Ocupándose de la respuesta de los aliados a las proposiciones de Wilson, el periódico «Las Últimas Noticias de Munich» dice:

«La respuesta de la Entente al presidente Wilson, nos ha demostrado claramente que nuestros enemigos tienen la seria intención de destruirnos y es todo el porvenir de nuestro pueblo

el que depende del éxito de la guerra. Es ahora cuando comienza el verdadero combate a muerte, donde uno de los dos adversarios debe ser el vencedor o el vencido.

Nosotros agradecemos a los hombres de Estado de la Entente, que, sin quererlo, hayan inculcado esta verdad en el corazón de nuestro pueblo.

Los buques mercantes, armados
París.—«Le Temps» dice: «Según un telegrama de Nueva York, el departamento de Estado está a punto de dar a las autoridades de los puertos americanos nuevas instrucciones respecto a los buques mercantes armados.

Estos, en la sucesivo, tendrán derecho, sin perder los habituales, a llevar cañones de mayor calibre que antes, a proa y a popa.

Estas nuevas instrucciones son provocadas por las recientes operaciones de los submarinos alemanes, cuyo carácter justifica la extensión de los derechos reconocidos por los Estados Unidos a los buques de Comercio de armarse defensivamente.»

Madrid

«Armando Guerra»
Han sido sobreesididas las actuaciones incoadas contra el ilustrado comandante de Estado Mayor don Francisco Martín Llorente, que ha popularizado el pseudónimo «Armando Guerra».

La autoridad judicial entiende que los hechos por que se instruyeron diligencias no son constitutivos de delito, sino de falta, que el capitán general ha castigado, imponiendo al distinguido escritor la pena de dos meses de arresto por medida gubernativa.

Los bonos a la exportación
La Junta de protección a la industria nacional se ha reunido ayer en la Alta Cámara, dándose cuenta de la ponencia suscita por los señores Sánchez Toca y Suárez Inclán, en la cual se habla de compensaciones a la exportación.

El señor Rojo Villanova se opuso resueltamente.

Los aliados filios
Ha salido para París la Comisión de diputados y representantes de los partidos republicanos que lleva el álbum dedicado por las izquierdas españolas a Francia y a las naciones aliadas.

Marcharon todos los que estaba acordado, menos el señor Ayus, por encontrarse enfermo; el señor Domingo, por retenerle en Madrid asuntos de carácter inaplazable, y el señor Giner de los Ríos, por entender que, hallándose en París el señor Lerroux, y yendo el señor Santa Cruz, está ya cumplidamente representado el partido radical.

Estadística de pasajeros por mar
Según datos publicados por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, el movimiento de buques y pasajeros por mar, habido entre los puertos de la Península e Islas adyacentes y los del extranjero, durante el mes de Diciembre de 1916, ha sido el siguiente:

Han entrado por los puertos españoles 109 buques con bandera española y 19 con bandera extranjera, con un total de pasajeros de 5.011; de los cuales proceden de Europa, 304; de Asia, ninguno; de Africa, 1.161; de América, 3.546; y de Oceanía, ninguno; y han salido, 114 buques con bandera española y 18 con bandera extranjera, con un total de pasajeros de 11.644; de los cuales 294 han salido para Europa; para Asia, 27; para Africa, 1.034; para América, 10.210; y 79 para Oceanía.

También han salido, sin pasajeros, 202 buques españoles y 442 extranjeros; y han entrado 239 españoles y 403 extranjeros.

De Instrucción pública
El señor Burell ha firmado tres reales ordenes:
Una de acuerdo con las peticiones formuladas por el rector de Barcelona, sobre construcción de grupos escolares en aquella capital, sin subvención.

Otra para que emita informe el Consejo de Instrucción sobre las oposiciones restringidas.

Y la última relativa al proyecto por el cual se coloca al 90 por 100 de los maestros interinos que actualmente no tienen plaza.

Notas del Parlamento CONGRESO

A las 3'35 abre la sesión el señor Villanueva.

En el banco azul el señor Ruiz Jiménez.

El conde de San Marcial reproduce una proposición de ley presentada en la anterior legislatura.

El señor La Morena se ocupa del accidente ocurrido ayer en Madrid

con motivo del choque de unos tranvías.

El señor Cobián se ocupa del impuesto de inquilinato y recuerda que el señor Alba presentó un proyecto en la anterior etapa.

El señor Ruiz Jiménez dice que se discutirá ese proyecto.

El señor Ferrer solicita socorros para la provincia de Cádiz, arrasada por los últimos temporales.

Promete atenderle el ministro.

El señor Crastrovido denuncia abusos caciquiles.

Se entra en el orden del día.

Jura el cargo el marqués de Villabragima.

Proyectos de auxilios a las industrias nuevas.

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión sobre el proyecto de ley de auxilios a las industrias nuevas y desarrollo a las ya existentes.

El señor Canals consume el primer turno en contra.

Analiza párrafo por párrafo el proyecto; a todos hace observaciones para deducir que el proyecto es poco digno de alabanza, y que cree que con su discusión sólo se logrará perder el tiempo.

Recuerda que el señor conde de Bugallal presentó un proyecto semejante a este, pero que estaba mucho mejor orientado. Opina que si este proyecto se aprueba, sólo se habrá conseguido echar a pelear a las industrias nuevas con las ya existentes.

Hablando en términos generales del plan económico del señor ministro de Hacienda, dice que si se hubieran aprobado todos los proyectos que ha presentado, se habrían demandado en un quinquenio al ahorro nacional 3.500 millones, suma muy superior a nuestra potencialidad económica.

El señor Gascón y Marín le contesta en nombre de la Comisión.

Pronuncia un extenso y elocuente discurso defendiendo el dictamen.

Refuta la argumentación del señor Canals y afirma que esta ley será de gran utilidad porque estimulará a las industrias y será la base de la reconstrucción nacional.

Los señores Canals y Gascón rectifican brevemente.

Se suspende esta discusión. Se da lectura al despacho ordinario y se levanta la sesión a las siete y cuarto.

SENADO

A las 3'50 abre la sesión el marqués de Alhucemas.

En el banco azul los ministros de Fomento y de la Guerra.

El señor Valle trata de las dificultades y carestía de los transportes en Logroño.

Denuncia que la Compañía del Norte no cumple el reglamento.

Pide se obligue a las empresas a entregar las mercancías a plazo fijo.

Hace presente el mal estado de los laboratorios.

Le contesta el señor Gasset, prometiendo dictar las medidas necesarias para que se llegue a la normalidad en los transportes.

Provincias

¿Un terremoto?

Alicante.—En la estación sismológica de esta capital se ha registrado, a las dos y cincuenta y ocho de esta madrugada última, un violentísimo temblor de tierra, cuyo epicentro se encuentra a 9.315 kilómetros de distancia, correspondiente a una región situada por las costas del mar Pacífico, pero en tierra firme.

Los efectos del fenómeno seguramente han sido destructores.

Hundimiento en un arsenal
Cartagena.—Hoy, al mediodía, se derrumbó la techumbre de un almacén del arsenal, el cual desde hace tiempo amenazaba ruina.

El peso del escombros hizo que se derrumbara también el techo del primer piso, hundiéndose por completo todo el edificio, del que sólo han quedado cuatro paredes.

Los albañiles que trabajaban en la planta baja quedaron sepultados entre los escombros.

Resultaron cuatro heridos leves y uno grave.

Suceso misterioso
Valencia.—Un muchacho que jugaba con una moneda de cobre, la perdió al pasar junto a un albañal. Al intentar sacarla metiendo el brazo, sacó un brazo con la mano de un niño como de un año.

El brazo debió haber sido arrancado violentamente por la articulación superior. El Juzgado practica diligencias.

Victimas de torpedeamientos
Coruña.—Llegaron los naufragos de los vapores noruegos «Daustad» y «Fulton», torpedeados el sábado por un submarino alemán.

Refieren que los alemanes armaron al primero en corso, efectuando un

crucero a la vista del submarino que operaba en alta mar.

El corsario iba mandado por oficiales alemanes, siete marineros y un maquinista.

La tripulación del submarino la componen 32 hombres.

Alcance telefónico

Madrid, 2'30 tarde.

La lotería

Hoy se ha verificado el sorteo de la lotería, habiendo correspondido los tres primeros premios a los siguientes números y poblaciones.

Primero, 25435, San Sebastián.

Segundo, 34.980, Madrid.

Tercero, 5.716, Madrid.

La nota de Alemania

El tema de todas las conversaciones y comentarios de hoy, es la nota publicada por Alemania y Austria, anunciando que, a partir de hoy, declara el bloqueo absoluto de Francia, Inglaterra, Italia y Rusia, hallándose dispuesta a hundir, sin previo aviso, todos los buques que salgan de los puertos de dichas naciones o se dirijan a ellos.

En la Presidencia se ha notado gran movimiento durante toda la mañana. El conde de Romanones acudió a las nueve a su despacho.

Poco después llegó el presidente del Congreso y varios ministros, celebrándose una larga conferencia sobre la referida nota alemana.

Al recibir el jefe del Gobierno a los periodistas, les dijo que había conferenciado con el ministro de Estado respecto del asunto del día, dándole cuenta el señor Jimeno de la labor realizada desde anoche y del cumplimiento dado a los acuerdos del Consejo celebrado ayer.

Se presentan—dijo el conde—días muy difíciles para España y en estos momentos se precisa tener gran prudencia y serenidad.

Los señores Barcia y Ayuso me han anunciado que en la sesión de esta tarde me harán preguntas sobre este asunto, pero el Gobierno ha decidido no contestar a ellas, en vista de la gravedad de la cuestión.

Desde anoche estoy en continua comunicación telefónica con el Rey, el cual ha suspendido sus cacerías, y hoy emprende el regreso a Madrid.

He celebrado conferencias con los señores Maura y Dato, y esta tarde hablaré con los demás prohombres del Parlamento.

Terminó el señor presidente su conversación con los periodistas, diciendo que no se ha pensado en cerrar las Cortes.

Reunión en el Ministerio de Fomento.

Se ha celebrado una reunión en el ministerio de Fomento, a la que ha asistido el señor Talla, que había solicitado la concesión del establecimiento de una línea de vapores entre Canarias y la Gran Bretaña, para la exportación de frutas.

El objeto era conocer la actitud que dicho señor adoptaría ante la declaración de bloqueo de los imperios centrales; habiendo manifestado al señor Talla que, a pesar de todo, no abandonará su empresa.

Ruiz Jiménez y los periodistas
En Gobernación habló el señor Ruiz Jiménez con los periodistas sobre el asunto culminante del día, que es la nota de los imperios centrales.

El ministro les dijo que el señor Alcalá Zamora había anunciado al presidente del Consejo su deseo de hacer hoy en el Congreso una pregunta sobre la nota del bloqueo a los países beligerantes pero que es criterio del Gobierno no contestar a ningún orador de los que hagan insinuaciones sobre este asunto.

CORRESPONSAL

VENTA de dos carros usados, uno de yugo y otro de varas.

Para tratar, con su dueño don Hermenegildo García, en Valdesimonte.

Venta de chotas Se venden dos chotas y un choto de pura raza.

Razon, carnicería de El Madriño, San Francisco, número 1.



ES LA CERA MAS BRILLANTE Y PERMANENTE PARA LUSTRAR PISOS, LINOLEUM, MUEBLES, MARMOLÉS, etc.

Punto exclusivo de venta en SEGOVIA

Don Francisco M. Marcos

— DROGUERIA —

Reemplazo de 1916

Se verifican sustituciones del servicio de Africa a todos los reclutas sorteados del actual reemplazo 1916, contratados antes del sorteo. Precios y condiciones dirigirse a don Manuel Castañera, Barquillo, 20, Madrid; y a don Nicanor Castillo, Independencia, 23, Segovia.

Se vende una casa, con taberna, en la calle de San Francisco, número 11, y una chabola en el Pinarillo, frente al Salón.

Razón, en la citada casa de la calle de San Francisco.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMORES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos, en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 33, primero.

Almacén de pescado DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se venden en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medida kilogr.
Merluza	1'50
Congrio	1'50
Mero	1'50
Salmonetes	1'50
Lenguadinas	1'00
Pescadillas gordas	0'70
Besugos	0'75
Almejas gordas	0'70
Ostras frescas 0'60 la docena.	
Percebes gordos	0'75

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 95 SEGOVIA

Se vende un caballo negro de tiro, de cuatro dedos de alzada.

Informarán, Plaza del Conde de Chestre, 3, principal.

Ama de cría de 33 años, casada, leche de cuatro días, se ofrece para criar en su casa.

Razón, en Santo Domingo de Pirón, Demetrio Cantalejo.

Perro de caza cachorro, raza coke, se vende.

Informarán en la Administración de este periódico.

Se necesita matrimonio joven y sin familia, a ser posible, para portería.

Informarán, en la Administración de este periódico.

Se vende en el pueblo de Barbolla, provincia de Segovia, partido de Sepúlveda, una vaca holandesa, segundo parto, de tres años, clase superior.

Para tratar, con el dueño Víctor Sanz, en el citado pueblo.

Se vende una vaca holandesa, de cuatro años, recién parida, dando de 50 a 52 cuartillos de leche.

También se vende un carro de varas en buen uso, para dos caballerías. Para tratar, con Nicolás Sancho, en Sangarcía.

Ortopédico Herniólogo EN SEGOVIA

Hernias (quebraduras) desviaciones y vertebrales, desviaciones de las rodillas, curvaturas de la tibia, tarsalgias de los adolescentes, pies equinus, varus y valgus, parálisis infantil, etc., se curan ó se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial.

Todas las HERNIAS, cualesquiera que sea su antigüedad y desarrollo, quedan dominadas y todos sus riesgos suprimidos por medio de los aparatos de que somos inventores; pero como éstos han de confrontar, en cada caso, con sus correspondientes datos anatómicos, es necesario, para que podamos construirlos, que se persone en nuestra consulta el propio interesado.

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES

Consulta en SEGOVIA los días seis y siete del mes de Febrero, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL DEL COMERCIO, por el auxiliar técnico de don Jerónimo Farré Gamell, ortopédico de la Clínica de niños de la facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 37, PRINCIPAL, desde donde enviamos gratis, a médicos y a particulares, nuestro libro sobre HERNIAS.

SE VENDE una vaca recién parida, segundo parto, pura raza holandesa. Dará razón, en Paradinas, don Felipe Caballero.

A nuestros suscriptores

Rogamos a los suscriptores que tuviesen en descubierto el trimestre anterior, satisfagan el mismo y el corriente en esta Administración o por Giro postal.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.—Madrid

CATARROS TOSI TOSI

SE CURAN RÁPIDAMENTE TOMANDO EL

Jarabe

YER

AL NARCYL

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 16'00 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'75 id. fanega.
Centeno, a 12'00 id. las 90 libras.

AREVALO

Trigo, a 16'25 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 9'50 y 9'75 id.
Algarroba, a 12'25 y 12'50 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 10'50 id. id.
Avena, 8'00 id.
Algarroba, a 13'00 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 31'00 id.

Corresponsal.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Cafés de la Compañía Colonial Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 10 gramos a 0'90 pesetas cajita

Exigid, si queréis salvar á vuestros hijos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.

Esta es la auténtica, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo mandando pesetas 5.

PASTILLAS CRESPO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ
Los que padeceis del Estómago, vómitos, desesperados; los que no tenéis un momento bruno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curareis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 2,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

PASTILLAS BOLIVAR
CATARROS. ASMA. TOS

¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente, hasta Marzo inclusive, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobreprecio que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el con licto europeo.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas. Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Prot-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre

y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China apón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes a Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'25 pesetas las 94 libras.

Corresponsal.

AYLLON

Trigo, la fanega, 15,75 pesetas.
Centeno, id. 12,75 id.
Cebada, id. 10,50 id.

Algarobas, id. 13'00 id.
Yeros, id. 13'00 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 6'25 id.
Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas.

Corresponsal.

RIAZA

Trigo, a 15'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'50 id.
Avena, a 7'00 id.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Mueles, id. 11'75 id.
Avena, id., 6'75 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 11,00 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 13'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.

Corresponsal

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas
Centeno, id. 12'75 id.
Cebada, id. 10'25 id.
Yeros id. 13'00 id.
Algarrobas id. 13'00 id.
Patatas, a 1'50 arroba.

Corresponsal.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 56

val, y abandonó Italia, a donde no volvió hasta su muerte. Dispuso antes de morir que trasladasen su cadáver a Torino, y que le diesen sepultura en el panteón de sus abuelos, y nosotros respetamos su última voluntad. Después, para estar cerca de su tumba, nosotros nos establecimos aquí.

»Yo me considero casi un ahijado de la condesa, porque mi madre me puso su nombre.

»Cuando la condesa me vió, fué presa de desvanecimiento, y mi padre, mi hermano y yo nos vimos negros para lograr que recordase el conocimiento.

»Parece que yo me asemejo tanto a un sobrino suyo que murió asesinado, que por un instante creyó que era él resucitado.

Eugenio había hablado con tal franqueza y desenvoltura, que Vilda no dudó de sus palabras.

Todo se explicaba ahora.

Si la condesa Eugenia no la había habla-

do nunca de aquella amiga de colegio, era porque después de tantos años, y preocupados con los azares de la vida, la había olvidado.

Aquella carta que la condesa había escondido debía ser alguna invitación a alguna ceremonia fúnebre en sufragio del alma de la pobre señora.

Y así había tenido lugar el encuentro con el marido y los hijos de la difunta Jerval.

Todo esto era sencillo y natural.

Vilda respiraba con más libertad, mientras entraba en el salón cogida del brazo de su compañera, que llevaba a su lado a su fingido novio.

Pero una nube no tardó en oscurecer su frente.

Muerto Carlos, Eugenio había creído heredar la fortuna de su tía... ¿Eugenio no era un nuevo obstáculo que surgía?

¿La condesa no amaría a aquel joven que tanto la recordaba a su difunto sobrino?

Además, Jana tenía la fortuna de agradar a la condesa, la cual seguramente la ayuda-

ría a realizar su sueño de amor. Los dos jóvenes serían felices, mientras para ella el porvenir estaba lleno de nubes.

Vilda hizo un esfuerzo sobrehumano para desechar aquellos pensamientos. En aquel instante vió a Félix, que dando el brazo a su madre, paseaba por el salón, fingiendo admirar las ricas armaduras.

Eugenio se inclinó hacia Jana como para susurrar a su oído una frase amorosa.

Los ojos de Félix despidieron un relámpago de odio.

En aquel momento éste no pensaba en la herencia de su tía, sino en la joven, sonriente, feliz, al lado de aquel afortunado mortal que parecía devorarla con los ojos llenos de pasión.

Y sintió germinar en su pecho un odio sordo, implacable contra aquel hombre que se adueñaba de la joven tan deseada por él. Pensaba marcharse, porque el espectáculo de aquella felicidad le hacía daño, y porque leía en los ojos de Vilda la desconfianza y los celos.

En aquel momento, Jana dejó escapar una exclamación que parecía de alegría.

—¡Ah! Aquí está el conde Sveglia con su madre—exclamó sonriendo al joven, que la saludó sonriente también.

—¿Los conoces?—preguntó Vilda en voz baja.

—Sí—respondió Jana,— eran vecinos míos. Pero tú también debes conocerles, cuando les has defendido de los ataques de la condesa.

Entretanto, Jana salía al encuentro de Delia y de su hijo, diciendo con fingida sorpresa:

—¿También aquí el señor conde? Señora condesa, ¿puedo preguntarle cómo está la condesita Mary? Ella quizás la haya hablado de mí, que soy la hermana de la señora Vernier.

Delia sonrió a la muchacha.

—¡Ah! la señorita Vernier—dijo con marcado acento francés.

—Precisamente. Estoy aquí con la señorita Vilda dama de compañía de la condesa